
 

 

MENSAJE IMPLÍCITO 

 
 
Este tipo de mensajes, al contrario del mensaje explícito, no es directo en la forma de 

expresión, es decir, no expresa una idea clara, es necesario interpretarla para 

comprenderla.  

 
Con este tipo de textos debes tener mucha comprensión ya que requiere de un análisis 

más profundo.  

 
Un claro ejemplo de este tipo de textos son los refranes, los dichos, los proverbios y 

adivinanzas.  

 
Recuerda que los dichos y refranes son enunciados mediante los cuales se dice una 

cosa o se expresa una idea, pero no coincide con el sentido literal.  

 
Veamos un ejemplo: 
 
 
 
 
Ahora analicemos la frase. 

 
De manera explícita nos dice que hace referencia de que cuando un árbol ha caído, 

se puede hacer leña. 

 
Pero en realidad lo que nos quiere expresar es que se refiere a que cuando alguien 

cae en desgracia, algunos se aprovechan de su infortunio.  

 
Veamos otro ejemplo: 
 
 
 
 
Este refrán, propiamente no nos habla de pescados, lo que realmente nos quiere 

transmitir es que cuando hay conflictos o descontrol cualquiera puede sacar provecho.  

 
Vamos a profundizar un poco más. 

“Del árbol caído, todos quieren hacer leña” 

“A río revuelto, ganancia de pescadores” 
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Ejemplo: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
En referencia del texto anterior, ¿de qué trata principalmente el texto? 
 

a) De los conocimientos del autor 

b) De un recorrido por la historia de sus propios padres 

c) Del tiempo de su padre con sus hijos 

d) De los sueños de ella 

 
 
 
 
 
 

 
En la línea que dice: “…dejamos de pesar en su monedero…” se refiere: 
 

a) Los hijos crecieron y ya no necesitó cargarlos 

b) Los hijos le ayudaban a cargar el monedero 

c) La madre ya no cargaba el monedero de los hijos 

d) Los hijos dejaron de ser una carga económica para ella 

 

Lo enterramos mi madre, mis hermanos y yo. Pasaron los años y no pasó él. Pasó la vida y su 
memoria se encandiló en la nuestra, Mi madre trabajaba desde antes de perder a mi padre. 
Enseñaba los primeros pasos de ballet en una pequeña escuela, para pena de su marido que vivía 
como una vergüenza lo que ahora sería un éxito: tener una mujer que trabaja en algo más que 
pintarse y quejarse.  
 
Y pasó el tiempo. Los hijos nos fuimos haciendo útiles, dejamos de pesar en su monedero, pero 
no en su ánimo. En el ánimo los hijos pesan siempre, Uno carga con ellos como con sus sueños: 
por fortuna.  
 
Dos sueños cargaba ella cuando sus cinco hijos encontramos cauce.  
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Solución: Este tipo de preguntas son muy frecuentes en el examen de admisión, deberás leer 
detenidamente el texto y después lo interpretarás. Recuerda que debes extraer información no 
explícita en el texto. En este caso la respuesta correcta es el inciso (d). 
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En la frase donde dice que sus hijos encontraron “cauce” significa que  
 

a) Encontraron la acequia por donde corren las aguas 

b) En su sueño encontró agua 

c) Los hijos encontraron su camino en la vida 

d) Los cinco hijos se fueron por el río 

 
 
 

 
 
 
 
 
En este texto, ¿quién es el que describe la historia? 
 

a) La madre 

b) La hija 

c) El padre 

d) El soñador 

 
¿Cuál es la secuencia temporal adecuada al texto? 
 

a) Falleció el padre y mucho después falleció la madre 

b) Falleció el padre y los hijos estaban pequeños 

c) Falleció la madre después de trabajar dando clases de ballet 

d) Falleció el padre cuando los hijos encontraron su cauce 

 

Solución: Este tipo de preguntas observarás que narra en sentido figurado, es decir, no se 
expresa de manera literal. El uso de estas palabras toma fuerza para la narrativa en prosa. 
  
En este caso la respuesta correcta es el inciso (d). 

Solución: Aunque la palabra “cauce” significa conducto descubierto por donde corren las aguas, 
esta oración nos expresa que los hijos encontraron el camino sin dejar de fluir como el río.  
 
En este caso la respuesta correcta es el inciso (c). 
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En la redacción del español son muy utilizados los sinónimos; cuando 
queremos enfatizar o dar realce a algún concepto, es normal que utilicemos 
varios sinónimos para que fortalezca nuestro interés por algo.  

Es común que digamos:   
 
 
 
 
 
 
 
 

Solución: Este tipo de preguntas nos ubican en los sucesos estructurados en un transcurso 
temporal y de ubicación narrativa. Es necesario leer con atención, inferir las secuencias y 
entender la historia.  
 
Este tipo de preguntas son muy frecuentes en el examen de admisión, deberás leer 
detenidamente el texto y después lo interpretarás.  En ambos casos las respuestas son los incisos 
(b). 

IMPORTANTE: 

Recuerda que la comprensión lectora 

es la interacción entre el texto y el 

lector.  
Requiere de toda tu atención. 


